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4. ayaqen 4

grungil
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6. ayagen 6
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7. $ayaqei 7

Ufl 114 Feyadnulsdnnszuounis ga7 7
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yrdaya | doegrungh AHARAN FmAF AmsRTe Aanagi
©°c) TR sadnrmigive | nrzuounag T, i)
°c) (Bmssinui) ( °G )
o \ /%
1 350 - 500 135 7.04 19.18 15.68
2 400 - 800 405 19.18 2112 16.32
3 400 - 650 20.97 14.23
4 450 - 700 20.26 16.52
5 350 - 600 18.13 14.70
6 700 - 1050 22.48 15.42
7 550 - 1350 25.80 16.40
N
dayanima ; lse  udPATIMdENTRAL

- S
AUBITIANIND UAAIFIAS

610 g
590
(1] ¢ L
grmgil E]
mluteen
{garLgni o)

N

8. Tayananaudion pulse 9

NI

‘j .

nIalAmInynas

470
0

2107 115 Foyasnurlseanveanszuoums lenasaudon pulse 107 1

20

40 60

LI (ui)

100
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= 9

'__L"‘--"Ii:'__:i"" | w
gﬂﬁ‘ 116 TayndauueaiseIns @nﬁui’aﬂ pulse 1nﬂ1
———

o ' 0 =
d'-l_ e, \ 31
" Py ¥ 1
=4 1
|
=

-20
wurn 40
(Bam) -80

-100

Uit 917 wedrsimsnsusuas@enriivesnstununs Sayanasaudan pulse 1&# 1
n. uunil Bode iﬂ!’i’ﬁl{ﬂlﬂﬂﬂﬂﬂ?ﬁlﬂﬂﬂ?ﬁﬂﬂﬂwﬁ
T Uk Bode WA TN E TN ST UM UAY

A WNUYH Nyquist 789NFELIAUNIT
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1.9 Fasyamneaudon puse ga7 2

zl.!ﬂ 119 Foyadomlndrvesnsyuouns dlenaseudos pulse -qn‘ﬁ 2
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110 Feyanaseudan pulse gafl 3 |
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7171 23 ﬂﬂﬁ]ﬁ’ﬁiﬂ%&’%ﬁ%ﬁﬁ}lﬂ@ﬂ%ﬂﬁﬂ pulse 7t 3
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112 foyamasaud puise 4a7 5

“AulpngnIwdng

i 60 70
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IMAHUIN A

TRYANISNARBINMTAILANMSIHT IS
UAZNITATUIUANARNIRITURE NAINY

1. NMARBIHT compound clay 7 W
Fayanimanss )
Z.

12.0 1.1 AL

10.0 +

ulafitud e |
6.0 4+

4.0 -

2.0 4

0.0

¢ p-. e/
7l a1 éﬁ&ﬂa %jiaﬂu rr]flﬁ'lgqﬁﬁ
RINNITIEH compound clay -:'vqmuqﬁ 1250 °C

"
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250 -
(&7 %
150 - ol
ppm .y :
100 74
Lttt
50 -
0 - -

M'"ﬁ EJ’JVIEW]TWEﬂﬂ‘i

q W’T "h.lﬂl im ”hll. uﬂuﬁu A, W, "rﬂh. ui.Jhiuh

0 50 100 180 - 200

I (i)

— fEeaniau —— mamfusulasanlea

a1l A3 nufiseendisuuazfioafueulasenlsdluging
NN compound clay ﬁqmuqﬁ 800 °C



126

3. NMINARBIENAUNEAN dolomite ﬂqmw_ﬂ 1100 °C

16.0
74.0
12.0
100 1 |
wedfisud 80 |
6.0 +
40 4

0.0 luhhamu ,.J...Lk .i.L 'l I.!!t VIV uujuulh

"'Iiﬁ“ ’\\\ S rmiineeriad

i W\\\“
TELEIGT “f leaanlsdlurging

NN 1100 °C

ﬂUEI’JVlEJVI‘iWEﬂﬂ‘S
ama\mmwnwmaa
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ARtNMIATNIN
1. FmnngardulamBnmesitsussiaseninis i.i'ﬂﬁiﬁnmmn'luﬁnﬁmmuuﬂﬁ

NusMsaMsiasdilsznautesinsuesanldannaan maaed Wiy
nusmsgIsisuesidlumamen n o sansnAuesilsneusesitueaialae
J - - :
Uszanune 1 lunsAruand Bt

= 65:15:20
22989 amsnsuaress #1571 Ui
fuyA iAan sty Wawhiu 0

finsuaaiand, aiaf --~'"'r"_‘\‘”-" A9 TAp AU 06 kscg UATRIUMLT
65 °C dausnmiiaens iy 6070 °C FfiAarwsl
gruunivasansdindidimng

anmzianilaefiauiiseniosaes, Pang-Robinson  Taelddaulsynenisesine
uasiaAe propane 65 % lanlues, 3 i 't:m U§ n-butane 20 % TauTua Hanaz

RUUATUASAIMA i Iuma} Wi 16.865 Amgsa

N
AaUTI( @'ﬁl / 16.865 Amssianiulua)
5.929 minlua

AU INYNTNYING

ﬂnmmmﬂm'mmmqﬁwuam ¢

AR ANIHANIBY 1A Y

d"n-ﬂjﬂﬂﬂu!ﬂﬁ““ﬂﬁﬂ# = Caﬂs:cq_H“; = B65:35
CaHg Ly . = (0.65) (5.929)
C4Hyg N = (0.35) (5.929)

niulua

ﬁﬂﬂﬁﬂﬁ'ﬁ't‘hﬂ

v B1F1

3854 niulua
2075 niulua
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Tmuulusresanfueuluituesiia = (3) (3.854) + (4) (2.075)
- 19.863 " nadtus

aunaAIfUau
miveuludgiis =  enfueulufitsuesiia

nfulua
Vhnuseniiauifeim La.,._q
niulua
Ve nsuioR 14 lyfls ; -\. )
. niulug

nnsAtninglise _ Pehg-Robinson  iieannariaananieies
- - —— - ¥ =
whsadiAuAuags 700 mmH 0 R GHIBRSS °C arlirfnmsdnwizwiniy 24.824

amsrianiulua ' f
S BN AR 894 (155.997)

47 ang

- ran U NERTIEIAD L it o

TWIRInsalamIngnat

anmdoulanlus = 5.929 : 155.997
- 1:26.31

anndnlneFuns = 100 : 3872.47
= 1:3872

= 1:39
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2. AMUIUANARKIRATUASANARNAIUSINT RSN MAREY

sndieaan1asn compound clay AREangil 1250 °C WA 275 fideyaiil
« MaeanTiauluging = 06%
« fgenfuaulaaanledlurghite = 10.6%
. ﬁ"r'lmﬁ.lawauanhﬂuﬂqmu = 220 ppm

274 = 51.21 fnssauIi
mﬂummﬁ'wuﬂﬂﬁi’qn 71 W
Aaviudayaiuinldnunin? 5%5¢ ETENS udifinsueafianeuwnii 275

{

q'\nﬁummmﬂmmﬁ'ﬂ!uanm

ﬂuﬂﬁaﬁm‘%
wwnﬁmmmmaa

= (065) (3.036) = 1973 niulua
C4H1p 1 = (0.35) (3.036) = 1.063 niulua

muuluaremfuauluiiawesia = (3) (1.973) + (4) (1.083)
= 10.172 niulua
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faunRAITIAY
mfuauluging mfuaulufinsusaia

10.172 niulya

INNIMARS ryisiiigmfusulasenled - 106%
fsAfueunauanlos = 220 ppm

Vhnuginiean = lilgiing / dndouenfueuhulgiing

- niulua

A\
dnnlszney i I iﬁ & \1 AluIana WA (nF)
T IAE’% TUL IR s

% ” E E W = e

co 0.59

Ny 2380.45
2846.08

aunalulngiau E

T ﬂmﬁmm
awﬁﬁﬂimﬁm%wmaﬂm

BINIALHIEN = 85016 + 22.599
= 107616 niulua
fayaemAsusinmases
gruuginszulizui = 33°C = 91.4 OF

gruuginszhzden = 28°C = 82.4 OF



UMY (humidity chart

A = 00223 n#anh / nfuenmutis
= 00359 nfutumi / nfutuse e
lusne = 0.0859 X 107.616 |
= 3863 niulua

Ho0 : CO2) (Tuawes COp)

(ﬂ.ﬁs}(4)+{n-35)(s)
(0.65)(3)+(0.35)(4)

4.35/335
1.299

} (uawea COy)
niulua

“'ﬂ“’?l I RINENT e
| R

(Ensdaulasluaves 05 : €Oy (uaes COy

ﬂnnumrﬂﬁﬁ%mmmn‘tﬂﬁimﬁwmnfﬁ
: (0.65)(5)+(0.35)(6.5)
gnndulaluares 05:Cop = (0.65)(3)+ (0.35)(4)
=  553/335

= 1.651

13
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. 0y eI sImaB AN disaysnd
= (1.651) (lugves COy)
= 16.759 nfulua

07 Tumgfing - 0y #idiewnlud co)

aplaunauiaans
LT T niu
finsusaia 148.82
BN 3120.86
Ko 69.54
| o 3339.22
‘a o/ _
AUINENINYING
~ niulug ¢ s _ L niu
vt ONNTT IR NI T4 2846.08
i lulgfing 17.049 18 306.88
HIAGEYUIEY = - 186.26
U 3339.22
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quﬂﬁ'mu (energy balance)
21981 qruugdl 25 oc, vgieglusnnsie uas theglusnuzfing

AR
1. A iauesinsuaaia

qﬂngnmﬂmuhuﬁuﬁh‘hmﬁlw WY, CoHop o ; 158100 n + 54700
unaed / niulug ‘

2843 x 105)
UARET
2. enthalpy Y89 TUDRTIE s AT
fraueaRanddh g _. oopantt A= | 18 niulua
) nfulus
niulua
_y—” |
{0 enthalp,rm = mIC dT

Mo 2451k ﬁ%&lﬁﬂ’i’ i
%’mﬁmﬁéﬂﬁ%ﬁﬁ WAAVEHRE™

enthalpy 184 ibutane = 3305 uAaed
enthalpy 184 n-butane = 4493 uARE?
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e e LR R L E
= AMAINFIUYBITITUEaNA + enthalpy v8vdauseneulufTuaafia
= 1.776 x 106 uARES

3. enthalpy 1849NALT _
Cp 783 8NP = 6.917+0.09911-107 - T~ 0.07627-10° - T2 + 0.4696-10~° - T

niulus
UARET
4. enthalpy 3891810 Tuen
oA veqlevh = 7.880+0.32
niulus
= 928.1 . " uARed

e AUEAINENTNEINS
s Kbty LR

Cp 189 Oz = 7.129+0.1407-10 - T~ 0.01791-107 . T*'
Cp 783 CO = 6.89+0.1436-10 -T-0.02387-107° . T?

Cp 183 Np = 6.919+0.1365-10 - T~ 0.02271-1075 - T?
U M : avrniaifiua
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on]
doulsznauluging niulua m [ C,dT weed
25
€Oy 10.151 1.058 x 105
0y 0.575 3.931 x 108
co 0.021 1396
N2 85.016 ~ 5633x 105
6.732 x 105
2. enthalpy ‘.Iﬂ-%'l'ﬂ'l.ﬂ‘l'wﬂﬁ
ninlug
LARET
WU IMUATBIN
WARDT

3. UsEAnSnamnas paius it

[‘I"ﬁ.ﬂ Ff:m_*' i

- o .
Itilusvasafuaunding x 100

mﬁm 0.172) x 100 m

- 998 %
agUlangandaamil
W 2N 8
hismudn NENU (LARET) WA (Alaga)
AmauFaurasfingueaia 1.774 x 108 74153
enthalpy YefnTLEaRA 1.867 x 104 78.0
enthalpy 7898 N AL 2.246 x 104 939
enthalpy ¥89le1 LA NA 928.1 45
59 1.816 x 106 7591.7
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NANIUBAN AW (LARET) n&U [lags)
sensible heat ¥8aVgiiTL 6.732 x 10° 2814.0
enthalpy 789lauirlurlgine 1.382 x 108 577.7
winAle 10.046 x 105 41992
sounANugey e |
592 75917

AULINENINeINg
ARIAIN TN INGIAE




MARUIN 4
Tlsunsuasuqumsian s luiminuuunsivianad

= o "
WsunsupcuaunsE lud Al i deild suussimundusont sunsy
QuickBASIC version 450 seaziBnalils -

' Thesis Program : Congilfer-Ce gm for Gas Combustion
L 1 MwbiEE L) - -

L BF ] ;. o

i Advisor : Pr /

L Co-advisor :

L ]

L ]

L ]

L ]

DIM dat%(4), aryly (20) /
DIM tcl(16), tc2(le), 3 i
DIM spt(l1l), scol(ll1)f 5 W‘.’ -‘.":
DIM py(2), px(2) aﬁr 7
DEF fng (x) = x * (5000 /' 'T
DEF fnf (x) = 12.35 + 136. :
027161 * x ~ 4 + .4.6562E=
DEF fntav (a, b) _—_.'-

DEF fnt taf b cr . = 4 i — a f“ [2 * a + dl .I" 3 +
(2 *a+b+c) /ad e
pttnl = &HFFFF: pttng
controller = 1: '1l.as

63 * x ~ 2 4 63963 * y A 3 -

I
and 3 = PID )

éﬁ*ﬁif'i"‘;ﬁﬁg it EIWEE:‘:::M,

dat%$(l) = 3 *select IRQ
dat¥ (2

2oy RA9N T U THEL

CALL PCL 12 (fun%, SEG dat%(0), SEG aryl%(0), SEG nr_vﬂ%{ﬂ}, erk)
IF ert® <> 0 THEN PRINT "Driver initialization failed !™: STOP

P, 2 = PI,

----- - set scan channel range : function 1
start® = 0: stp% = 0

dat%(0) = start% 'set start channel number
dat%(1l) = stp% 'set stop channel number
funt = 1 *function 1

CALL PCL812(fun%, SEG dat%(0), SEG aryl%(0), SEG ary2%(0), er$%)
IF ert® <> 0 THEN PRINT "Set scan channel failed!": STOP

Pe—me——eeeeeee——e— set A/D range : function 23



138

FOR i = start® TO stp%

gr¥ =0 :

dat%(0) = i 'the channel to be set range
dat$(l) = gri 'AR/D range

gain% (i) = gr% 'store gain wvalue

funt = 23 "function 23

CALL PCL812(fun%, SEG dat%(0), SEG aryl%(0), SEG ary2%(0),
ers)

IF er® <> 0 THEN PRINT "Set A/D range failed!": STOP
NEXT i

B title
SCREEN 3: CLS : GOSUB bdrch
LOCATE 1, 1: PRINT tl%: STHIK
LOCATE 2, 1: PRINT w15 LOX
LOCATE 3, 1: PRINT blS.® .
a$ = "COMPUTER CONTROLhEbwsrsTE AS STION IN DRAFT-DOWN
FURNACE" —
FOR i =1 TO 66
LOCATE 2, Ta
FOR j = 1 TO
SOUND 300,

NEXT i k _
LOCATE 5 - ‘ ‘

PRINT " Uy S, 00T QONOGN, 00 0000 G000 Lié]
ija o1 g
PRINT "
ﬂﬂ'n
PRHINT *
ﬂﬂn
PEINT "
ogn J
PRINT " _ 00 Of 000000
6o on S EEETE— :
PRINT " :‘.‘:-:,‘."::f:',—,,‘"'-"‘_""“'"—I-. o ot o 00 o0 OO

ot oo
PRINT " “ O [l F 0 o000 T 00 00

g
PRINT

S mﬁmmmmm e
Ziii.. Mﬂﬁmmmﬁ

PEIHT" ﬂ'ﬁ 00 o0 00 00 00 000 OO ﬂﬂﬁﬁ 0 00

00 00 000 OOv

ﬁxmm-' ilif 00 ¢ 00 0600 OOCO0 OO0 GO GO OO0 OO0 O0 OO
mn

PRINT " 0000 0000000 0000 00 OO 00 @O OO0 OO00000 OO0

o000 OOd0 -

a$ = "PRESS BANY KEY TO CONTINUE" + STRINGS (15, "."): a$ = a$ + a$

pause:

FOR i = 1 TO 500: NEXT i

LOCATE 22, 1: PRINT a$: SOUND 300, .1

IF INKEY$ = "" THEN a$ = RIGHT$(a$, 79) + LEFT$(a$, 1): GOTO pause
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e ettt LR data filename

main:

OPEN "runfile.dat" FOR INPUT AS #1

20 INPUT #1, runfile

IF EOF (1) THEN CLOSE : runfile = runfile + 1: GOTO main2
GOTO 20

f——————————————————— main program
main2:

GOSUB spcls

dgopl% = 0: dgop2% = 11 :
dal = 0: da2 = 0: localgain=\1E
sumer = 0: erold = 0 .

count = 0: numlp = 0: f
mint = 0: maxt = 12: max
FOR z =1 TO 11: tcl
GOSUB boxtitlel: GO
GOSUB adin
FOR z = 1 TO 8: t
front = tcl(l): righ
left = (tecl(4d) +
avgtec = ((2 * front
+ (2 * front + righ
ay = avgtc: ax = &6
py(l) = py(2): px(1)
GOSUB plot :

'set digital output channel

Ecl(7)) / 2
\\\+ (2 * front + top) / 3

main3:
TIMER ON
ON TIMER(5) GOSUB disp
100 GOSUB adin
LOCATE 5, 71: PRINT US
LOCATE 23, 67: ERINI
IF count > 1300 o
ansS = INKEYS: IE ns$
IF ans$ = CHR$(2T1'E*H‘
IF ans$ = "x" OR amn8s = "X"
TIMER OFF

" WEABLENRT ...

END IF

o Iﬂ%aﬁnifu um'mmaﬂ

press$ ans$: GOSUB daout
GOTO 100

=i

maing:
TIMER OFF
ans$ = INPUT%(1)
IF ans$ = CHR$ (13) THEN GOTO 99
rf$ = STRS (runfile): rf§ = RIGHTS(rf$, LEN(rf$) - 1)
OPEN "run" + rf§ + ".prn"™ FOR OUTPUT AS #2
FOR q = 0 TO count
PRINT #2, q; ".";
FOR z = 1 TO 8
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PRINT #2, tc(z, q);
IF z <> 8 THEN PRINT #2, ","; ELSE PRINT #2,
NEXT =z
NEXT g
OPEN "runfile.dat™ FOR APPEND AS #3
PRINT #3, runfile
99 CLOSE : SCREEN 0, 0, 0: CLS : END

main5;:

TIMER ON

ON TIMER(5) GOSUB disp3
700 GOSUB adin

dalold = dal: da2old = da2
LOCATE 5, T1: PRINT USING
LOCATE 23, 67: PRINT "Aute

ans$ = INKEYS$: IF ang
IF ans$ = CHRS (27} .
IF ans§ = "x" OR ans$ L AUEN TIMER GEF: GOTO main3
press$ = ans$: GOSUE*da , AN

GOTO 700

spcls:
FOR 1 = 42 TO 347 53
LINE (0, iy®|
SOUND (i + 4)
LINE (0, i)
FOR j = 1 TO 4
NEXT i: RETURN

e el T R . S S —

boxtitlel: :
GOSUB bdrchr f‘f
LOCATE 1, 1: PRIN#'t

LOCATE 2, 1 PRIml. : v ﬁs
LOCATE 3, : PRINTLH1S; STRINGS(78, hl$); b
LOCATE 2,
PRINT
FURNACE"
LOCATE 4, 62
LOCATE 5 62:

LOCATE i PE : 5;
e vﬁﬁ%
LOCATE H vls;

LOCATE §, 62: PRINT bl$; STRING$ (17, hl$); br$

LOCATE 5, 64: PRINT "Time : 00:00:00"

LOCATE 7, 64: PRINT USING "Counter : #####"; 0

LOCATE 8, 64: PRINT USING "Run No. : #####"; runfile

LOCATE 10, 62: PRINT t1$; STRINGS (8, hl$); tm$; STRINGS (8, hl$); tr$
LOCATE 12, 62: PRINT ml$; STRINGS (8, hl$); mm$; STRINGS (8, hl$): mr$
LOCATE 11, 62: PRINT vl$; "Position"; vl$:; " T {"; CHRS(248); "C) ";
vls

LOCATE 13, 62: PRINT vl$; "™ Front “; wvlg; " 0000.0 ": vls
LOCATE 14, 62: PRINT wvls§; " Right ™; wl$:; " 0000.0 “, vls
LOCATE 15, 62: PRINT wvls; " Left ": wvls: " 0000.0 "; vls

":; wl5; ™ 0000.0 "; vwls

LOCATE 16, 62: PRINT vl$; " Top
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LOCATE 17, 62: PRINT vl$§; " Exhaust™; vl1$; " 0000.0 "; vls

LOCATE 18, 62: FRINT ml$S; STRINGS (8, hl$); mm$; STRINGS (8, hl$); mrs
LOCATE 19, 62: PRINT wvl§; " Average™; vl$; " 0000.0 "; vl$

LOCATE 20, 62: PRINT ml$; STRINGS(8, hl$); mm$; STRINGS(8, hl$); mr$
LOCATE 21, 62: PRINT vl5; "Setpoint"; wv1%; " 0000.0 "; vls

LOCATE 22, 62: PRINT bl$; STRINGS (8, hl$); bm$; STRINGS(8, hlS):; brs
RETURN

et box title #2

boxtitlae2:

LINE (0, 50)-(550, 310), 0, BF

LINE (48, 80)-(4%9, 299), , BEF

LINE (48, 299)-(485, 298}, , BE

FOR i = 48 TO 480 STEP 36
LINE (i, 298)-(i.%
LINE (i + 1,

LINE (48,
LINE (48,

i)

NEXT i .

LOCATE 5, 1: PRINT @ern aq \C)

LOCATE 21, 56: PRENT "#f " SLOCAVS A PRT " (hz)"

LINE (48, 299)-(48B, pEERZ |\

FﬂRi-ﬂTﬂsum
py = 299 - |
px = 48 + (48
LINE -(px, py)

NMEXT i
FOR i = 22 TO 7 STEP -3 '
LOCATE i, 1: PRINIUSING ¥ : W22 - i) /-2 + 300
MEXT 1 3 - —
FOR i = 6 TO 54 STEP 8 _lib7/\2 /8
LOCATE 2‘ln : "PRINT US i 6} / 8 + mint
LOCATE 28524 — 1 PRINT USTNG WHESS=HTa) 6) / (maxt * 4 / 3)
/ (.25 ~ ((maxt 400 7 6 P Y
NEXT i
LOCATE 24, 1: pnxaiﬂsPnc 5 ﬂﬂ
RETURN

;aafﬁﬂﬁ?%ﬂﬂﬁWﬂqﬂi

LINE (48, 80)§)49, 299), ,
LINE (48, 2991-{485 2931, .

R GRS

LDCAIE 21, 56: PRINT "Time": LOCATE 22, 56: PRINT " (min)}"
LINE (48, 299)-STEF (108, -126), , ., pttnl
LINE -STEP(36, 0), , , pttnl

LINE -STEP(72, -56), , , pttnl

LINE -STEP{36, 0), , , pttnl

LINE -STEP(36, 42), , , pttnl

LINE -STEP(72, 42), , , pttnl

LINE -STEP(72, 84), , , pttnl

LINE (156, 299)-STEP(0, -126), , , pttn2
LINE (192, 299)-STEP(0, -126), , , pttn2
LINE (264, 299)-STEP(0, -182), , , pttn2
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LINE (300, 299)-STEP(0, -182), , , pttn2

LINE (336, 299)-STEP(0, -140), , , pttn2

LINE (408, 299)-STEP(0, -98), , , pttn2 :
LOCATE 20, 11: PRINT "(1)": LOCATE 21, 11: PRINT "180"
apt(l) = 180: srow(l) = 21: scol(l) = 11

LOCATE 20, 19: PRINT "(2)": LOCATE 21, 19: PRINT "&Q"
apt(2) = 60: srow(2) = 21: scol(2) = 19

LOCATE 20, 25: PRINT "({3)": LOCATE 21, 25: PRINT "120"
spt(3) = 120: srow(3) = 21: scol(3) =

LOCATE 20, 31: PRINT "(4)": LOCATE 21, 31: PRINT "6&0O©
spt{4) = 60: srow(d) = 21: scol(d) =

LOCATE 20, 35: PEIHT_“{S]“: LOCATE 21, 35: PRINT "&0"
spt(5) = 60: srow(5) = 21: scg

LOCATE 20, 41: PRINT "(6) "z
spt(6) = 120: srow(6) = @l& “E
LOCATE 20, 49: PRINT " [! ""-;.‘f ATE
spt(7) = 120: srow(7 . . '
LOCATE 11, 19: PRINT "(AlMsel.0CH By, d ! PR "gggn
spt(8) = 900: srow(é ! N0

LOCATE 7, 31: PRINT *
spt(9) = 1300: sroW
LOCATE 10, 39: PRINS
spt (10) = 1000: s£6%
LOCATE 14, 48: PRI
spt({11) = 700: srg # B 5c0 |} 8.

LOCATE 24, 5: PRINT PesliugbeT Af Lefter, <Enter> to select,
<ESC> to start -—-—-
IF choice = 0 THEN choff
11 choices = INKEYS
IF choices§ <> =@ EN S
IF choice$ = CHR$(27) THEN S@UND 1| . 5% GOTO 15

I’ .

IF choice$ = CHR$(13) THEN S12 .5: GOSUB 16

IF choice§ >= "1" AND choid choice = VAL (choice$)
IF choice$ = "a" @@ - : f

IF choice$ = "b"S 2

IF choice$ = "g" g

2 =4
IF choice$ = "d" OR 11
LOCATE srow (choicel) :f.:nl cha
PRINT STRINGS (LEM( {spt{chuLCﬂ]}] -1, =}

LOCATE srow(choice), aﬂIl[chnlca}

o S NGRS

16 IF chc1ca 8% 1 AND choice <= 7 THEN
= srow(choice) : clf= scol {chafge) : 1t = 34.60SUB gnum

sise QIWWﬁﬁJ?JW‘W‘B’Tﬂ‘EI

= srow(choice): cl = scol(choice): 1lt = 4: GOSUB gnum
IF gn >= 0 AND gn <= 1400 THEN spt(choice) = gn
END IF ;
15 IF spt(8) > spt(9) THEN BEEP: GOTO 11
IF spt(10) > spt(9) THEN BEEP: GOTO 11
IF spt(ll) > spt(10) CR spt(11l) > spt(10) THEN BEEP: GOTO 11
FOR i =1 T0 7;: sum{i) = 0
FOR j = 1 TO i: sum({i) = sum(i) + spt(j)
MEXT 4§, i
FOR i = 0 TO sum(l): sp(i) = spt(8) * i / spt(l): NEXT i
FOR i = sum(1l) TO sum(2): sp(i) = spt(8): NEXT i
FOR i = sum(2) TO sum(3)
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IF spt(3) <> 0 THEN
sp(i) = (spt(9) - spt(8}) * (i - sum(2)} / spt(3) +
spt(8)
ELSE
sp(i) = 0
END IF
NEXT i
FOR i = sum(3) TO sum({4): sp(i) = spt(9): NEXT i
FOR i = sum(4) TO sum(5)
IF spt(4) <> 0 THEN
sp(i) = (spt(10) - spt(9)) * (i - sum(4)) / spt(5) +
apt(9)
ELSE

(i - sum(5)) / spt(6) +
spt (10)
ELSE

END IF
NEXT i
FOR i = sum(6) TO

sum(6)) / spt(7) + spt

(11)
ELSE
END IF
NEXT i -
sumtm = sum(7) : RETURN -JE%L
t___________‘__‘_u__d__'_' ‘*—"-'t - ——— m— ;
adin: w i AL

FOR dat = dgopl% TU dgop il
'e———e————— write digital ocutput : function 23

SO SR EN NGNS

L812 (fun%, SEG dat%[ﬂ], SE aryl%[ﬂ}, SEG ary2% (0},

Ql‘ﬁf‘l B IRGRS LA I B B o

. . perform single B/D conversion : function 3
funt = 3 'function 3
CALL PCLB12(fun%, SEG dat%(0), SEG aryl%(0), SEG ary2%(0),

IF er% <> 0 THEN PRINT "A/D conversion failed!": STOP
mv = fng(dat%(0))
IF dat >= 0 BAND dat <= 4 THEN
IF mv <= 0 THEN tecl{dat + 1) = tel(dat + 1) + 0
IF mv > 0 AND mv <= 20 THEN tcl (dat + 1) = tcl(dat +
1) + fnf (mv)
END IF
IF dat >= & AND dat <= 8 THEN
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IF mv <= 0 THEN tcl(dat) = tcl(dat) + 0
IF mv > 0 AND mv <= 20 THEN tcl (dat) = tel (dat) + fnf
(mwv)
END IF
IF dat >= 9 AND dat <= 11 THEN tecl(dat) = tcl (dat) + mv
MEXT dat
numlp = numlp + 1
RETURN
'—mmmmemeeee e e translate data to graph
transdata:
py(2) = 299 - (211 / maxtc) * a
pxi(2) = 48 + (433 / m.l
RETURN

et e e e e e e e .

plot:
LINE (px(1), pyfln- 1
LINE (px(l), py(l) ¥
px(l) = px(2): pyl
RETURN

displ:

tlp = tlp + 1
front = tel(l) / num
left = fntav(tecl (4

tcl(3)) / numlp
ntav(tcl(6), tel(7)) /

avgtc = fnt(front, rig- >
LOCATE 13, 73: PRINT U®
LOCATE 14, 73: PRINT USIH
LOCATE 15, 73: PRINT USIHi
LOCATE 16, 73: PHINT

LOCATE 17, 73: PHINT US
LOCATE 19, 73: PRIMT
FOR z = 1 TO 8: tc’z
z 1 i

LOCRTE 5, 25: PRINT

iﬁmlp}: tel(z) = 0: NEXT
A

SING "D/A AIR : BH#H D/A LPG : H###";

e uﬂuﬂﬁmﬁﬂﬂﬁﬂﬂﬁJQE

IF tlp = 12 GOTO disp2 EkBE RETURN
VW TVNTTIEU A N8N &l El

front = tcl(l) / numlp: right = fntav(tcl(2), tc1{31} / numlp
left = fntav(tcl(4), tcl(5)) / numlp: top = fntav(tcl (6), tcl(T)) /
numlp

exh = tcl(8) / numlp

avgtc = fnt(front, right, left, top)

LOCATE 13, 73: PRINT USING "####.#"; front

LOCATE 14, 73: PRINT USING "###4. 8"; right

LOCATE 15, 73: PRINT USING "####.8"; left

LOCATE 16, 73: PRINT USING "####.4"; top

LOCATE 17, 73: PRINT USING "####.#"; exh

LOCATE 19, 73: PRINT USING "####.4#"; avgtc
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LOCATE ¥, 73: PRINT USING "####.4"; spcount + xxxl - xxx2)

FOR z =1 TO 8: tc2(z) = te2(z) + (tecllz) / numlp): tecl(z) = 0: NEXT
z

LOCATE % 25: PRINT USING "D/A AIR : #H### D/A LEG : ####":; dal;
da2

numlp =0

LOCATE ¥, 74: PRINT USING "#####"; count: SOUND 200 * 1.4, .5

IF tlp = 12 THEN GOTO disp4 ELSE RETURN

" —————— display #2
disp2:

tlp = 0= count = count + 1
front =%c2(1) / 12: right =
laft = Mmtavitc2(4), tc2/i5)
avgtc = fnt (front, righd,
FGR z =31 TO 8: tc:[z,
‘ay = amgtc: a 1
RETURN

g2(2), tc2(3)) / 12
, fntav({tcz (6), tc2(7)) / 12

tc2(z) = 0: MEXT =z
SUB plot

dispd:

tlp = 0z count = ce
front =2 (1} / 12:
left = Imtav(tc2 (4
avgtc = fnt (front, ri
FOR z =1 TO 8: tc(g
ay = avgic: ax = coUn

2(3)) / 12
‘x;tczfsj, te2(7)) / 12

\'\ 2(z) = 0: NEXT =z
ansdata: GOSUB plot

' Propoziional contrgll

IF contmeller = 1 THEN®
IF avgtc >= 0 - #THEN Kc = 53.615
IF avgtc >= 550 AN i THEH Ke = 49,341
¥IF avgtc - B0 ’/ % ! e = 47.015
¥F avgto»&="1050""F -

END IF

' Proportional Int
IF contmller = 2

|
¥F avgtc >= @ avgtc < 550 THEN Kc = 48.741
‘ 4.855
: *Smm alEL
u 0

-646

ARSI ANeNaE

IF avgtc >= 0 AND avgtc < 550 THEN Kc = 48. "."41
IF avgtc >= 550 AND avgtc < 800 THEN Kc = 44.855
EF avgtc >= 800 AND avgtc < 1050 THEN Kc = 42.741
¥F avgtc >= 1050 THEN Kc = 3B8.686
T = .987: Td = .247

END IF

er3 = ex: er2 = er: er = sp(count + xxxl1 - xxx2) -.avgtc
IF contmller = 1 THEN

sutnew = Kc * er + outold
ELSEIF mntroller = 2 THEN



outnew = Kc *
ELSEIF controller = 3 THEN

(1 +1 / Ti) * er - Kc * er2 + outold

outnew = Kc * (1 + 1 / Ti + Td) * er - Kc * (1 + 2 * Td) *

er2 + Kc * Td * erd + outold
END IF

Xx2 = ogtnaw: outold = outnew
IF xx2 < 1200 THEN xx2 = 1200
IF xx2 > 4090 THEN xx2 = 4090

IF xx2 >= 3000 THEN xx1 = 1610 ELSE xx1 = xx2 ¥

IF er < 0 THEN
dal = xx1:
FOR xz = 1 TO IEQDFH‘

END IF
IF er >

END IF

daout:

IF presss
IF press$
IF press$
IF press$
IF presss$
IF presss
IF prasss
IF presss
IF press$
IF presss
IF press$ = "4"
IF presss = "g" ~ d&
IF dal < 0 THEN d =
IF dal > 4090 THEH d‘l
IF daz < 0 T

IF da2 > dﬂB

dat%(0) = da

.‘i"‘ m . .
"k" OR ‘pref=ssli=, o

njn Op P
"l" OR pres
"e" OR pred®s
"d" OR press$ '=_
“’H‘
-f“
HBI‘I
I|2ll

1 O I N B R O B A |

4090

GOSUB dacut

20691 + 961.6447

100
100
10
10
100
100

o
]
(Y
o+ +

10

w;lmw 8113

fun% = 18

CALL P@LS i erk)

i m‘%ﬁ%ﬂﬁ W"E@& e
3] #H#4#"; dal;

da2

press$ = "": RETURN

'-—-——-—————————- border character

bdrchr:

tl$ = CHRS (218): tm$ CHES$(194) : tr$ = CHR$(191)

ml$ = CHRS(195): mm$ CHRS (197) : mr$ = CHRS(180)

bl$ = CHR$(192): bm$
hl$ = CHR$(196): vl$
EETURN

CHRS$ (179)

get text

CHR$ (193) :

br§ = CHR$(217)

146
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gtxt:
LOCATE rw, cl: PRINT STRINGS (lt, ".%): gt$ = »®
gta:
ans$ = INPUTS(1): SOUND 800, .3
IF ans$ = CHR$(13) AND LEN{gt$) <> 0 THEN GOTO ptt2.
IF ans$ = CHR$(B8) AND LEN(gt$) <> 0 THEN

gt$ = LEFTS (gt5, LEN(gt$) - 1): GOTO pttl
END IF
IF ans$ = CHRS(27) THEN GOTO gtxt
IF ans$ < CHRS(32) THEN SOUND 1000, .5: GOTO gta
gt$ = gt$ + ans$
IF LEN(gt$) > 1t THEN gt$ = LE
pttl:
LOCATE rw, cl: PRINT gt$ +uSTHIB LEN (gt$), "."): GOTO gta
ptr2: .,
LOCATE rw, cl: PRINT SE
LOCATE rw, cl: PRINT_giS
RETUEN

'_gt$r 1t): SOUND 1000, .5

gnum:
LOCATE rw, cl: FPRIL AR\ '
R \\\
ans$ = INPUTS$(1): S ; \ N\
IF (ans$ = CHRS (13 ogfedsd .= 1, \.w gr'$) <> 0 THEN GOTO pttd
IF ans$ = CHRS(8) BN [gns ¢

gn$ = LEFTSMgnj EN (BHET ott3
END IF =
IF ans$ = CHRS(27) THEN
IF ans$ < CHRS(32) THER
IF ans5 < "0"™ OR ansS
gn$ = gn$ + ans$
IF LEN(gn$) > 1t THEN gué
ptt3: L
LOCATE W, cl: FRHE o T A 3 L — 'n:.= GOTO gna
pttd: A/ "‘ :
gn = VAL(gn$) ul e
IF gn < 0 THEN SOUND 1000, .5: GOTO gnum Y
LOCATE rw, cl- PRINT ,SPACES (1t)

s WIS neNINYnNg
qmmmfﬁwﬁwmé’ ]

: GDTD gna

): SOQUND 1000, .5
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